

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 173 (8932) | Среда, 25 июля 1951 года | ЦЕНА 20 КОП.

Шире размах агитационно-массовой работы

Успешное решение грандиозных задач коммунистического строительства, высокие темпы движения советского общества вперед в решающей степени зависят от роста социалистической сознательности широких трудящихся масс, от их воли к самостоятельному труду.

Большевистская партия уделяет огромное внимание воспитанию советского народа, постоянно укрепляет свои связи с массами. Метод убеждения является основным методом руководства партии массами.

«Руководить, — учит товарищ Сталин, — значит уметь убедить массы в правильности политической партии, выдвигать и проводить такие лозунги, которые поднимают массы к политическим партиям и облегчают им распознать на своем собственном опыте правильность политики партии, поднимать массы до уровня сознания партии и обеспечивать, таким образом, поддержку масс, их готовность к решительной борьбе».

В повышении коммунистической сознательности советских людей большая роль принадлежит агитационно-массовой работе партийных организаций. Целостременная и действенная агитация умножает источники силы и могущества нашего общества, воспитывает советских людей в духе беззаветной преданности делу большевистской партии, воодушевляет их на борьбу за достижение новых успехов во всех областях хозяйства и культуры.

Претворяя в жизнь решения Центрального Комитета ВКП(б) по идеологическим вопросам, партийные организации края заметно повысили идейный уровень агитационно-массовой работы, улучшили руководство деятельностью агитаторов, лекторовских групп, агитаторов. Партийные организации стали вести агитационно-массовую работу более систематически, вовлекая в это почетное дело многочисленную армию советской интеллигенции, передовиков производств, беспартийных активистов. Огромный трудовой подьем масс, широкий размах социалистического соревнования на предприятиях, в колхозах, совхозах и машинно-тракторных станциях — результат, прежде всего, подвига партийно-политической работы, усиления политической агитации среди всех слоев населения города и деревни.

Известно, что лекционная пропаганда занимает видное место во всей идеологической работе партийных организаций. Пятый пленум краевого ВКП(б), обсудив вопрос о состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды в крае, вскрыл недостатки в этом деле и указал партийным организациям пути их устранения.

Содержание политической агитации, ее размах во многом зависят от состава агитаторов, от их идейно-теоретической подготовки. Центральным Комитетом ВКП(б) неоднократно указывал партийным организациям на необходимость всемерного улучшения дела подбора и воспитания кадров агитаторов, намечал в этом отношении исчерпывающие меры.

Выполняя указания Центрального Комитета ВКП(б), партийные организации края вырастили многочисленную армию умелых агитаторов, накопили опыт руководства агитколлективами. Но и здесь у нас имеются еще серьезные промахи.

Сейчас колхозная деревня вступила в решающий этап борьбы за урожай. С каждым днем на полях Алтай ширится фронт уборочных работ. Алтайский хлеб пошел на заготовительные пункты. Составляющаяся на днях армия колхозников и рабочих совхозов, направляя все их усилия на быстрое выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов, необходимо широко развернуть социалистическое соревнование среди тружеников полей, усилить организаторскую роль партийных организаций в поле, улучшить идейное содержание политической агитации.

При этом надо помнить, что запросы наших колхозников возросли. Их интересуют не только вопросы производства, но и содержание лекций и докладов, о важнейших решениях партии и правительства, о международном положении, о борьбе народов мира против американско-английских поджигателей новой войны, о сооружении великих строив коммунизма и на другие самые разнообразные темы. Удовлетворить эти запросы колхозников — первейшая обязанность всех сельских коммунистов, всех агитаторов.

Уборка урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов

В колхозах и совхозах Сталинской области состоялся массовый воскресный вывоз хлеба государству. Более полутора тысяч автомашин, работая с утра до поздней ночи, доставили на заготовительные пункты около двух миллионов пудов зерна. Намного перевыполнили график сдачи хлеба в этот день колхозы Больше-Повелевского и Марьянского районов. Наибольшей выработкой на перевозках добились шоферы Старо-Бешевской автоколхозы «Союзгазотранса» тт. Полозов и Ботов, перевыполнившие задание втрое. В автоколхозе не было ни одного водителя, не перевыполнившего нормы в полтора — два раза.

Досрочно выполним план хлебозаготовок! НЕ ЗАДЕРЖИВАТЬ ЗЕРНО НА ТОКАХ!

Ежедневно сдавать хлеб государству — долг каждого колхоза и совхоза

АЛТАЙСКИЙ ХЛЕБ РОДИНЕ

ВОЛЧИХА. (По телефону). Утром 21 июля на ток колхоза имени Маленкова было многолюдно. В этот день колхозники отправили Родине первый обоз с хлебом нового урожая. Темпы хлебоиспечения в артели растут с каждым днем. За три суток колхозники сдали государству 202 центнера отборного зерна.

Успешно ведет хлебоиспечку колхоз имени Буденного. На глубинный пункт здесь засыпано 138 центнеров ржи.

С начала уборки колхозы района скопили 811 гектаров озимых хлебов и 420 гектаров семенников многолетних трав. ПОСПЕЛИХА. (По телефону). В уборку урожая включились 9 колхозов района. Больше всего скошено озимых в сельхозартеле «Факел коммунизма» (председатель тов. Черепнин). Здесь рожь убрана с 60 гектаров.

Два дня работает комбайновый агрегат тов. Поддубенко на полях колхоза имени Калининна. За это время он скошил 30 гектаров хлебов.

ПАВЛОВСКОЕ. (По телефону). К выборочной косовине озимых приступили колхозы, расположенные на левом берегу Оби. В сельхозартеле «Путь Сталина», имени Крупской и имени Молотова в работу включены комбайны.

МИХАЙЛОВКА. (По телефону). Спешит в двух комбайнов вывоз на поля колхоза «Красный Октябрь», прославившийся механизатор Кулули, бригадир тракторной бригады Назаровской МТС Павел Губин. В первый день он скошил рожь с площади 51 гектара, в полтора раза перевыполнив государственную норму.

Колхозники быстро очистили поступившее от комбайнов зерно и сдали его на элеватор.

В районе успешно ведут хлебоиспечку колхозы имени Сталина (председатель тов. Михеев), имени Дмитрова (председатель тов. Савоскин) и «Красный май» (председатель тов. Малахов).

КУРЬЯ. (По телефону). В предгорьях Алтай выборочную косовину озимых начали колхозники сельхозартела имени Карла Маркса. На поля вышли комбайны, работают сенокосилки с приводами.

Зернопульты в колхозах

Колхозы Бытмановского района в 1950 году недостаточно медленно вели сдачу зерна государству. Причина была в том, что поступающее от комбайнов на ток зерно колхозы не успевают очистить от сорняков, просушивать и доводить до приемных кондиций. Для этого нехватало зерноочистительных машин.

Чтобы в нынешнем году ускорить уборку и доставку зерна, механизаторы Тарабинской МТС решили для каждого колхоза построить пневматические зернопульты по опыту Ершовской МТС, Саратовской области. Эта сложная зерноочистительная машина удобна для перевозок с одного тока на другой, может очистить за один суток 200—250 тонн зерна.

Сейчас Тарабинская МТС изготовила три зернопульты и заказывает изготовление еще двух машин.

По примеру тарабинских механизаторов к заготовке зернопульты приступили Кытмановская, Тихтинская и Дмитровская МТС.

Кроме того, в каждом колхозе будут работать сложные зерноочистительные машины ВМ и ОС-1.

Механизированная очистка зерна даст возможность колхозам района выполнить план сдачи зерна государству в сжатые сроки и своевременно засыпать семенные и продовольственные фонды.

Гр. БОГДАНОВ. КЫТМАНОВСКИЙ РАЙОН.

Рубцовская авторота не готова к перевозкам зерна нового урожая

РУБЦОВСКОЕ. (По телефону от тов. Кор.). В конце мая бюро Рубцовского района партии слушало отчет секретаря партийной организации Рубцовской автороты «Союзгазотранса» тов. Бульба. Бюро вскрыло ряд серьезных недостатков в работе партийной организации и руководителей автороты. Секретарь парторганизации тов. Бульба не направлял коммунистов на борьбу с нарушениями трудовой дисциплины.

В результате беспечности со стороны командиров эвлов и других руководителей автороты здесь наблюдались случаи, когда шоферы использовали в рабочее время автомашины в своих личных целях и оставались безнаказанными.

Слабо поставлена массово-политическая работа среди шоферов и механиков автоавтороты. За первый квартал план перевозки грузов выполнен только на 39 процентов. Не удались показательные работы и в последнее время.

Прошло более полутора месяцев, как состоялось заседание бюро РК ВКП(б), однако авторота продолжает работать крайне неудовлетворительно. За первое полугодие здесь ежедневно простояло по различным техническим неполадкам 35—40 мощных автомашин. План за шесть месяцев невыполнен.

Рубцовская авторота обслуживает колхозы Рубцовского, Змеиногорского, Локтевского и Третьяковского районов. В разгар уборочной страды от нее во многом будет зависеть успех сдачи хлеба государству. Сейчас в колхозах, обслуживаемых авторотой, началась уборка зерновых. Однако большинство машин не готово к перевозкам хлеба нового урожая.

И. ТАМОЖНИКОВ.

Приступили к косовине хлебов

СРОСТЕН. 23 июля. (По телефону от тов. Кор.). В колхозах района скоропаче озимых хлебов. Все шире развертывается фронт уборочных работ. Первым на косовину ржи в колхозе «Путь Ленина» вывел свой комбайновый агрегат коммунист Владимир Шерботов. В прошлом году он убрал комбайном «Сталин-6» около 600 гектаров. Нынешней осенью обещает скошить не менее 700 гектаров зерновых с отличным качеством.

Агрегат тов. Шерботова с первых дней страды работает хорошо. Вчера он выдал на колхозный ток первую партию зерна нового урожая.

В этом же колхозе начал косовину озимых комбайнер Капистов Капаев. Через день-два колхозники отправят первый хлеб на элеватор.

В сельхозартеле «Путь к коммунизму» приступили к уборке ржи комбайновый агрегат Александра Юрина.



НА СНИМКЕ: подработка зерна в третьей совхозной бригаде колхоза имени Кирова, Троицкого района.

Начало положено

Из-за горизонта едва показались первые лучи восходящего солнца, а бригадир совхозной бригады колхоза имени Маленкова Николай Ефимович Снегирев уже вышел из полевого вагончика и направился в желтую ржаную поляну. Он захватил полную корзину колоосов, потер их в ладонях, и развел руки, сула мякни. На ладони остались крупные антарные зерна.

«Можно начинать», — решил Снегирев и во весь голос крикнул: «Пора, друзья, завести машины!»

Комбайнер Кузьма Дубовский и тракторист Михаил Зуев завели моторы. Бригадир тракторной бригады Василий Булаков, чуть наклонив голову, прислушался к их звуку и дал команду: «Поехал!»

Через несколько минут комбайн врезался в спелую рожь. Дубовский, привычным движением повертывая штурвал, сосредоточенно смотрел, как бесконечный ряд налитых золотом колосов непрерывно падал в барабан. Безостановочно гнался в бунгере тазовая струя зерна.

И закончилась работа на полях. В нескольких хлебах замелькали головки машинистов конных уборочных машин, с токой доносились дробный стук шлейфов и веселок. Там подрабатывали хлеб для отправки государству.

День в бригаде Николая Снегирева прошел в напряженном труде. А вечером колхозники в ожидании ужина расположились под открытым небом у большого костра. Видур раздавался мелодичные звуки гармоники. Шумным потоком хлынула молодежь и гармонисту, и закружились пары в веселом тапше.

«Ничего не делается», — кричат головой в сторону танцующих седоволосый дед. — Молодость!

«Да, а ведь нарабаталась! — откликнется его сосед. — Самхал, Дубовский сегодня пятнадцать гектаров убрал своим комбайном».

«Этот и больше сдаете. Он мастер, сметку болтушке имеет».

«Говорят, и Алексей Иванов выношил норму».

«И не только Иванов, Григорий Рубин, Иван Дорощев, Василий Мищенко, Мария Семеновна и Анна Густова тоже выносили задания. Да разве всех перечисль, в колхозе много хороших тружеников».

Поча шел этот разговор, на полевой стан пришел председатель артели Степан Ефимович Литвинов. Подожди в колхозниках, он сказал:

«Славно сегодня поработали. Если и дальше так дело пойдет, то мы за два-три дня управимся с уборкой».

Председатель колхоза обратился к комбайнеру Дубовскому.

«Ты сегодня лучше всех работал. Вот ми и решил вручить тебе перекрестный флажок. Только смотри, — предупредил Литвинов Дубовского, — за него надо бороться».

Так началось уборочная стояла в колхозе ИММОНОВСКИЙ РАЙОН.

Новый отряд комбайнеров выехал на уборку урожая

АЛТАЙСКОЕ. (Наш корр.). В сентябре прошлого года в селе Алтайском открылась межрайонная школа механизации. В первом учебном году здесь прошли подготовку 312 трактористов и комбайнеров для МТС Алтайского, Грязновского, Смоленского и Солонешенского районов.

На днях состоялась выписка комбайнеров. Школа подготовила 50 водителей прицепов и самоходных комбайнов. Среди них — Герои Советского Союза Александр Конев из Грязновской МТС и Андрей Буракилин из Кузятской МТС. С отличной оценкой сдали экзамен на право управления комбайном Мария Соколова и Анна Анашкина.

Перед выездом в колхозы молодые комбайнеры взяли на себя обязательства — выработать по две сезонных нормы и убирать урожай без потерь.

VI пленум ВЦСПС

В Бодонном зале Дома Советов 23 июля открылся VI пленум ВЦСПС. Пленум обсудит вопросы: 1. Об улучшении работы профсоюзных организаций по руководству социалистическим соревнованием; 2. О выполнении плана жилищного строительства Министерством строительства предприятий машиностроения.

По первому вопросу с докладом выступил Председатель ВЦСПС тов. В. В. Кузнецов.

Докладчик охарактеризовал итоги успешного выполнения первой посевной пятилетки. Он подчеркнул, что на основе неуклонного подъема промышленности и сельскохозяйственного производства из года в год повышается благосостояние трудящихся нашей страны.

В послевоенные годы, — сказал тов. Кузнецов, — социалистическое соревнование приняло безграничный размах, превратилось в подлинно всенародное движение. В нем участвует более 90 процентов рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Внимание миллионов участников соревнования сосредоточено на вопросах улучшения экономического показателя работы промышленности.

В докладе были приведены данные о быстром росте производительности труда в СССР по сравнению с капиталистическими странами. Это происходит потому, что большевистская партия и советское правительство уделяют огромное внимание механизации.

— В 1951 году, — отметил докладчик, — наблюдается новый мощный подъем всех отраслей социалистической экономики и культуры. В письмах к товарищу И. В. Сталину коллективы предприятий

принимали обязательства — досрочно выполнить план 1951 года. Эти обязательства они с честью претворяют в жизнь. Тесно сплоченные вокруг большевистской партии, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина, народы Советского Союза мобилируют силы и ресурсы на выполнение заданий, ставящих перед собой задачи дальнейшего укрепления могущества нашей Родины. Советские люди не хотят довольствоваться достигнутыми успехами. Они ищут новые резервы для того, чтобы добиться еще более высоких темпов роста коммунистического строительства.

Докладчик далее говорит о том, что в руководстве социалистическим соревнованием имеются серьезные недостатки. Основной недостаток заключается в том, что профсоюзные и хозяйственные организации не всегда учитывают изменения, особенно качественные, происшедшие в народном хозяйстве страны за последние годы. Действительные же условия Всеоюзного соревнования не отвечают в ряде отраслей промышленности новым задачам, стоящим перед народным хозяйством, особенно в улучшении качества и снижении себестоимости продукции, экономии сырья, материалов, топлива, электроэнергии.

Разработаны и утверждены новые условия Всеоюзного социалистического соревнования на 1951 год. В этих условиях предусматриваются такие конкретные задачи, как соблюдение установленной номенклатуры, улучшение качества продукции и ассортимента, экономия сырья и материалов, повышение производительности труда и снижение себестоимости продук-

ции. Эти условия необходимо быстрее довести до коллективов предприятий.

Большой размах докладчик посвящает вопросу о распространении передового опыта. Это является одним из важнейших условий правильного руководства социалистическим соревнованием. Профсоюзные и хозяйственные организации сделали немало для распространения опыта передовиков производств. Трудно сейчас найти предприятия, где не работали бы стахановские школы, не читались бы доклады и лекции о передовых методах труда. Однако и в этом деле имеются недостатки. Хозяйственные и профсоюзные организации должны поставить выдвигая передового производственного опыта в широкое, массовое масштабе. С этой целью необходимо активизировать деятельность производственных советов, шире использовать такие оправдаввшие себя формы обмена опытом, как стахановские витринки, производственные экскурсии, общественные смотры, выставки, совещания по распространению передового опыта. Необходимо всемерно укреплять и расширять творческое содружество работников производств и науки, проявлять повседневную заботу о дальнейшем развитии массового рабочего изобретательства и рационализации.

Докладчик привел данные, характеризующие широкий размах соревнования за получение звания передового предприятия. В настоящее время на предприятиях одной только станкостроительной промышленности насчитывается более 380 стахановских участков, 261 стахановский пех и 2 стахановских вагона; в авторотаторной промышленности — 2185 стахановских участков, 346 стахановских пехов, 11 стахановских заводов; в химической промышленности — 5 стахановских заводов.

Докладчик выразил уверенность, что под руководством большевистской партии, под мудрым водительством любимого вождя и учителя товарища И. В. Сталина советский народ пойдет к новым успехам в дальнейшем развитии всенародного соревнования, в новых трудовых победах на всех участках коммунистического строительства.

По докладу начались прения. Сегодня пленум продолжит свою работу. (ТАСС).

Партийная жизнь

Готовимся к новому учебному году в сети партийного просвещения

Партийные организации Смоленского района в истекшем учебном году добились значительного улучшения всей работы по марксистско-ленинскому воспитанию коммунистов и сельской интеллигенции.

Бюро райкома обсудило вопрос об итогах учебного года в сети партийного просвещения.

Итоги учебного года обсуждены на партийных собраниях первичных партийных организаций.

Бюро райкома партии пересмотрело состав руководителей партийных и кружков. Отдельные товарищи, слабо справляющиеся с пропагандистской работой, заменены более подготовленными коммунистами.

Хорошая подготовка пропагандиста и требовательность его к слушателю позволили тов. Фрому обеспечить проведение занятий на высоком идейном уровне.

Кружком по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» при партийной организации селхозрайона имени Вышинского руководит директор Александровской семилетней школы коммунист тов. Татаринко.

Можно привести еще целый ряд примеров, свидетельствующих о возросшей активности сельских коммунистов, об их горячем стремлении повседневно расширять свой политический кругозор.

Отдел пропаганды и агитации райкома партии регулярно проводит семинары с руководителями школ и кружков. На семинарах читались лекции, давались методические советы, заслушивались доклады об опыте работы лучших пропагандистов.

До начала учебного года все руководители партийных и кружков пройдут подготовку на семинарах.

С коммунистами, не усвоившими программного материала в истекшем учебном году, осенью будут проведены дополнительные занятия и собеседования.

Райкомом партии проводится сейчас необходимые мероприятия по переоборудованию и подготовке к новому учебному году партийного кабинета.

Райком партии рекомендует всем первичным партийным организациям в начале августа обсудить на партийных собраниях вопрос о ходе подготовки к новому учебному году.

Забюро о повышении идейно-политического уровня сельских коммунистов и совершенствования методов руководства их политической работой.

А. КУЗЬМИН, заведующий отделом пропаганды и агитации Смоленского района ВКП(б).

Множить ряды участников соревнования за досрочное выполнение годового плана



Экскаваторщик тов. Винокуров выполнил годовую норму

Инициатива

РУБЦОВСК. (По телефону от соб. корр.). Рабочие и инженерно-технические работники завода тракторного электрооборудования, настойчиво добиваясь перехода на коллективный стахановский труд, провели большую работу по механизации литейного производства.

Здесь полностью механизированы процессы приготовления и заливки бетона на формовочный участок.

На днях сланы в эксплуатацию подвесной формовочный конвейер и ленточный конвейер для отгрузки горячей земли.

Все механизмы изготовлены силами коллектива предприятия. Особенно активное участие в этом деле приняли рабочие, инженеры и техники ремонтно-механического, литейного и электротехнического цехов.

Механизация значительно облегчила труд литейщиков и позволила выработать труд подсобных рабочих.

Производительная мощность цеха повысилась на 25 процентов. Полное освоение новых механизмов позволит поху увеличить выпуск продукции на 50—60 процентов.

Высокую производительность труда дают сейчас в литейном цехе формовщики Дюкова, заливщики Локко и Фоминиха, землеройщики Филимонова и Минькова и многие другие.

Механизация трудоемких процессов способствует переходу цеха на сплошной стахановский труд. Большинство рабочих, выполняющих нормы выработки, с каждым месяцем умножается.

Особенно плохо обстоит в городе дело с размещением детей дошкольного возраста, — заявила депутат тов. Бузинова.

Работники треста «Стройгаз», заводов аппаратно-механического и мехпрессов, слесарной фабрики, дрессовода не имеют возможности отделить своих детей в ясли и садики.

Особенно плохо обстоит в городе дело с размещением детей дошкольного возраста, — заявила депутат тов. Бузинова. Работники треста «Стройгаз», заводов аппаратно-механического и мехпрессов, слесарной фабрики, дрессовода не имеют возможности отделить своих детей в ясли и садики.

Резкой критике подвергнут депутаты работу городского отдела коммунального хозяйства, который до сих пор не стал руководящим и организующим центром в деятельности всех коммунальных предприятий города.

Резкой критике подвергнут депутаты работу городского отдела коммунального хозяйства, который до сих пор не стал руководящим и организующим центром в деятельности всех коммунальных предприятий города.

Горжуправление не заботится о сохранении имеющегося жилищного фонда, — говорит тов. Астафьев.

Среди механизаторов новостройки Алтай большой популярностью пользуются экскаваторщик треста «Стройгаз» и Леонид Иванович Винокуров — экскаваторщик Южсиба.

Около четырех месяцев продолжается это замечательное соревнование. Ярыгин и Винокуров держат постоянную связь, перенимают друг у друга передовые методы работы.

В начале июля Л. И. Винокуров дал слово тов. Ярыгину вскоре закончить годовую норму. Коммунист Винокуров сдержал свое слово, 17 июля он выполнил годовую норму.

Работа бригады Винокурова — яркий пример производственной дружбы экскаваторщиков и водителей автосамосвалов. В едином стремлении переработать как можно больше грунта, быстрее сдать в эксплуатацию новую железнодорожную магистраль, трудятся сменными машинами комсомолец тов. Койнов, помощник машинистов тт. Бахтин и Петров, шоферы тт. Батурич, Шейкин, Манюхин и другие.

Винокуров работает строго по часовому графику. За 14—15 секунд он загружает кони грунт и выгружает его в автосамосвал. Шоферы стремятся максимально сократить время, положенное на отвозку грунта от забоя, на мгновение не задерживая работу экскаватора.

Комплексная бригада тов. Винокурова переработала в свет второй годовой нормы уже около двух тысяч кубометров грунта.

Машинисту Л. И. Винокурову присвоено почетное звание «Лучший экскаваторщик стройки Южсиба».

НА СНИМКЕ: экскаватор ПГ-47 за работой. В овале: знаменитый экскаваторщик Л. И. Винокуров.

Фото Я. Гасьянова. Коллективный корреспондент «Алтайской правды» — РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «БОЛЬШЕВИК СТРОЙКИ».

У акташских горняков

На Акташском руднике сейчас нет ни одного цехового коллектива, бригады, смены, рабочего, которые не участвовали бы в соревновании.

Здесь хорошо организована гласность соревнования, повседневно подводятся его результаты. Внедрение лучших приемов работы, постоянная помощь отстающим способствуют повышению производительности труда, успешному выполнению и перевыполнению производственных планов.

С большим энтузиазмом работают на руднике, перевыполняя задания в полтора — два раза, сменный мастер тов. Хлыновский, бурячилов тов. Бутераторов, взрывник тов. Черепанов, сменный мастер тов. Артапов, дорсубов тов. Иванова и многие другие.

Горняки из месяца в месяц перевыполняют установленный государственный план. Работа идет ритмично, без срывов, штучники. За первое полугодие коллектив рудника выполнил горнопроходческих работ столько, сколько было сделано за весь прошлый год.

Борьба за выполнение и перевыполнение сучасного графика является непременным законом всего коллектива. Самое незначительное отставание вызывает среди рабочих и инженерно-технических работников самую заботливую тревогу.

Производительность труда на руднике поднялась за полугодие по сравнению с плановым заданием на 18 процентов.

Улучшая основные производственные показатели, горняки настойчиво добиваются удешевления продукции. Так, в первом полугодии получена по основному производству прибыль в несколько сот тысяч рублей.

На поселке полным ходом идет жилищное строительство. Дирекция оказывает большую помощь рабочим — индивидуальным застройщикам.

Многое делается на руднике для улучшения культурного обслуживания горняков. В последнее время значительно улучшено книгообслуживание, чаще стали читаться лекции, доклады на политические и научно-технические темы.

Коллектив рудника взял обязательство выполнить годовой план в 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и успешно справляется со своим обязательством.

Н. ГИЛЬБЕРТ, начальник отдела труда рудоуправления.

Закрепляем достигнутые успехи

За годы послевоенной сталинской пятилетки коллектив Барнаульского ТЭЦ достиг значительных успехов. Пятилетний план выработки электроэнергии, отпуса пара и горячей воды значительно перевыполнен.

Закрепляя достигнутые успехи, энергетика с новой силой развернули социалистическое соревнование за достижение еще лучших показателей в нынешнем году.

Коллектив единодушно решил: годовую программу выработки электроэнергии, отпуса пара и горячей воды выполнить досрочно, 21 декабря, сэкономив три тысячи тонн условного топлива и 150 тысяч киловатт-часов электроэнергии, снизить затраты на выпуск продукции против прошлого года на 1 миллион 650 тысяч рублей.

В дни, когда весь советский народ воодушевлен замечательными итогами выполнения первой послевоенной сталинской пятилетки РСФСР, энергетика показывает образцы высокопроизводительного труда.

В турбогенераторном пехе отлично работают смена, руководимая тов. Голубь, машинист турбины стахановцы тт. Казанников, Морозова, Бокор. В котельном пехе хорошо работают контеры — один из старейших рабочих ТЭЦ тов. Лавренко, тов. Володинов и многие другие.

Н. СОЛНЦЕВ, директор ТЭЦ.

Наша почта

Борьба за выполнение производственных планов на предприятиях, заготовка кормов для общественного животноводства, уборка урожаев. — вот основные темы писем, поступивших в редакцию за прошедшую декаду.

О ходе выполнения социалистических обязательств коллективом барнаульской промартель имени Шевченко сообщает заместитель председателя этой артели тов. Сидоров.

План первого полугодия текущего года, — пишет он, — коллектив выполнил на 350 тысяч рублей сверхплановой продукции. Итоговое задание выполнено на 150 процентов. Бригада тов. Васовой ежедневно лет до двухсот процентов нормы. В артели развернулось соревнование за досрочное выполнение годового плана и за выпуск продукции только отличного качества.

В колхозах края широко развернулось работа по новому капитальному строительству животноводческих помещений. Как сообщает сельхоз Ю. Колосов, в колхозе «Память Ленина», Троицкого района, по инициативе коммунистов для общественного животноводства готовится теплая, хорошо оборудованная постройка. В течение лета этого года в колхозе сланы в эксплуатацию отличные на четыре тысячи голов, сдаются в эксплуатацию стального дора на 160 голов, строится свинарник на 300 голов и телятник на восемьдесят голов. В колхозе быстрыми темпами заготовляются корма. План silosования давно уже перевыполнен.

Из Майминского алмаза нам сообщают о том, что по инициативе комсомольцев в 1951 году в селе Карасук методом народной стройки построены клубы на 250 мест. В строительстве его участвовало все население. Сейчас в клубе проводится культурно-массовая работа, читаются лекции на международные темы и о великих стройках коммунизма.

В ряде писем читателей рассказывается о замечательных примерах большевистской заботы о тружениках. Военнослужащий Советской Армии тов. Гончар через газету «Алтайская правда» выражает благодарность партийной организации и правлению колхоза «Обеда», Бурлинского района, за оказанную его престарелым родителям помощь в строительстве нового дома.

«Только в нашей стране, — пишет тов. Гончар, — проявляется такое чуткое и вымышленное отношение к человеку».

В редакционной почте имеются также письма, вскрывающие недостатки в работе отдельных предприятий и учреждений. Председатель артели «Красная трикотажница» тов. Логунов, например, пишет о том, что в 1949 году он ходатайствует перед председателем Барнаульского горнопромышленного и крашпрома о предоставлении артели дополнительной площади.

Тов. Логунов отмечает, что из-за недостатка площади рабочие вынуждены работать в тесноте, для многих машин нет места.

Работы тов. Дурев критикуют работники Барнаульского горрайва за беспорядки и несоблюдение санитарных правил в родильном доме № 1. Тов. Дурев сообщает, что здесь не имеется ледника для спортирования продуктов питания, территория двора не благоустроена. Работники горрайва знают об этих недостатках, но не принимают мер к их устранению.

Сельхоз тов. Канынин поднимает вопрос о радиофикации колхоза имени Маленкова, Грязупинского района.

«Сельсовет и правление колхоза имени Маленкова, — говорится в письме, — еще в апреле заключили договор с Грязупинским радиоагентом о радиофикации колхоза. Однако отпущенный колхозом лесоматериал для установки стоек радиоузла не использовался на другие цели. Депутаты сельского Совета неоднократно обращались к начальнику районной конторы связи тов. Рогозину по поводу возврата лесоматериала, но последний на их заявления не реагирует».

Получены сигналы о бюрократизме и волоките в отдельных учреждениях. Читатель «Алтайской правды» тов. Плуготов из Ребрихинского района пишет: «Пять раз я обращался в Ребрихинское районное бюро ЗАГС за получением свидетельства о рождении, но результата добиться не могу. На мои заявления в выданы свидетельства работники районного ЗАГС не удостоверялись».

За истекшую декаду редакции получили от читателей и райсоветов 377 писем, из них 166 писем посланы для проверки и принятия мер, получено 168 ответов.

Продовольственный магазин оставлен без веса

Магазин Павловского сельпо уже два месяца не имеет веса, вследствие чего население не может купить сахара, соли и многих других продуктов.

На требование потребителя отпустить сахара или соли продавец тов. Рыбалко неизменно отвечает: «Сахар и соль есть, но не продаем, нет веса».

Оказывается, председатель сельпо тов. Митенин увез весы в ремонтную мастерскую в село Ваево. И вот в течение двух месяцев он не выберет времени, чтобы привезти их в магазин.

Райпотребсоюз знает, что магазин Павловского сельпо из-за отсутствия веса не торгует расовыми товарами. Товары лежат на складе, а магазин не выполняет плана товарооборота. Но в складывается план товарооборота. Но в складывается план товарооборота. Но в складывается план товарооборота.

Письмо было направлено директору Алтайского «Энергостроительства» тов. Барбаши для расследования и принятия мер.

Как сообщает редакция тов. Барабаш, приказом Министерства совхозов СССР директор совхоза Андрусович снят с работы.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Сельхоз тов. Парнев сообщил редакции о том, что в Барнаульском птицеводстве в прошлом году из-за плохого содержания и ухода пало большое количество птиц.

Резко усилить темпы жилищного и культурно-бытового строительства

С четвертой сессии Барнаульского горсовета

23 июля состоялась четвертая сессия Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся, обсудившая вопрос о ходе жилищного, коммунального и культурно-бытового строительства в Барнауле.

Докладчик председатель исполкома горсовета тов. Чернов отметил огромную помощь, которую советское правительство оказывает Барнаулу, ежегодно ассигнуя большие средства на жилищное и культурно-бытовое строительство, а также на повышение материального и культурного уровня трудящихся города.

Однако эта большая помощь государства используется не по-хозяйски. План капитального строительства выполняется неудовлетворительно. За полгода введено в эксплуатацию лишь 17 процентов намеченной в строительстве площади.

Серьезно неудовлетворительно проводится капитальный ремонт жилищ горжилуправления, выполнявшее годовую план только на 31 процент. Не уделяют внимания этому вопросу и руководители промышленных предприятий Барнаула.

Главная причина низких темпов строительства состоит в том, что ни заказчики, ни подрядчики не приняли должных мер, обеспечивавших выполнение государственных планов.

Для чтения лекций и проведения семинарских занятий привлечены преподаватели Бийского учительского института и работники горкома ВКП(б).

Исключительно низкими темпами ведется в городе культурно-бытовое строительство. Однако, как отметили многие депутаты, выступившие в прениях, ни горисполком, ни руководители промышленных предприятий и строительных организаций не проявляют должной заботы о своевременной сдаче в эксплуатацию зданий, предназначенных под больницы, школы, детские сады и ясли, кинотеатры и т. д.

На поселке Осиенко, — говорит депутат тов. Михеев, — до сих пор не закончен ремонт детских яслей, больницы, нет разговоров об их сооружении ведутся из года в год. В течение длительного времени здесь строится магазин линейного отдела 6-го отделения дороги. Его должны были сдать в эксплуатацию еще в мае. Но продуман уже июль, а работы еще не видно.

Тов. Михеев поставил перед горсоветом Советом вопрос о необходимости строительства для поселка Осиенко дополнительно водного резервуара.

Остаток месяца более месяца до начала учебного года. Между тем, как заявил депутат тов. Леоненко, школы города еще далеко не готовы к тому, чтобы принять и разместить всех учащихся.

Особенно плохо обстоит в городе дело с размещением детей дошкольного возраста, — заявила депутат тов. Бузинова. Работники треста «Стройгаз», заводов аппаратно-механического и мехпрессов, слесарной фабрики, дрессовода не имеют возможности отделить своих детей в ясли и садики.

Резкой критике подвергнут депутаты работу городского отдела коммунального хозяйства, который до сих пор не стал руководящим и организующим центром в деятельности всех коммунальных предприятий города.

Резкой критике подвергнут депутаты работу городского отдела коммунального хозяйства, который до сих пор не стал руководящим и организующим центром в деятельности всех коммунальных предприятий города.

Горжуправление не заботится о сохранении имеющегося жилищного фонда, — говорит тов. Астафьев.

Коллективный корреспондент «Алтайской правды» — РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «БОЛЬШЕВИК СТРОЙКИ».



Большую заботу о сохранении и развитии птицеводства... НА СНИМКЕ: Е. Я. Воробьева. Фото А. Калабухова.

В Змеиногорском районе ПАМЯТИ ВЫДАЮЩЕГОСЯ ЗЕМЛЯКА

В районном Доме культуры состоялось торжественное заседание исполкома районного Совета депутатов трудящихся с участием представителей партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и трудящихся Змеиногорска.

Исполком райсовета решил установить мемориальную доску на фасаде дома по Семипалатинской улице, где жил и работал К. Д. Фролов.

Трудящиеся Змеиногорска тепло встретили решение исполкома об увековечении памяти своего великого земляка.

ОТЛИЧНЫЕ СВЯЗИСТЫ

Змеиногорская контора связи подвела итоги соревнования за лучшее полугодие. Первенство в нем занял коллектив Николаевского отделения связи.

В индивидуальном соревновании высоких показателей добился телефонистка Анна Бобилева и Александр Полятовский.

КОЛЫВАНСКИЙ МИКРОКВАРЦ

Завод имени Ползунова освоил изготовление доломитных брикетов из колыванского микрокварца.

До недавнего времени брикеты для заправки инструментов из металла высокой твердости приходилось ввозить из-за границы.

Ветвистая рожь

В колхозе «Звезда Ильича», Усть-Ишимского сельсовета, Старобардинского района, в нынешнем году ожидается хороший урожай всех сельскохозяйственных культур.

И. МЕЛИНОВ. (Наш корр.)

Трехлетний план выполним досрочно

В нашем колхозе успешно развивается общественное животноводство. На формах артели сейчас имеется 198 лошадей, 1107 голов крупного рогатого скота, 411 свиней и 3600 голов птицы.

Выполняя это обязательство, доярки Татьяна Садо и Анастасия Гречко получили от каждой окормленной за ними коровы по теленку и весь приплод полностью сохранили.

И. ОТРОЩЕНКО, секретарь парторганизации колхоза «Звезда коммунизма», БУРЛИНСКИЙ РАЙОН.

Субботник на сеноуборке

Собрания рабочих и служащих районных организаций Тальменки решили организовать массовый субботник помощи колхозам в сеноуборке.

И. МЕДЕНЦЕВ, ТАЛЬМЕНСКИЙ РАЙОН.

Впереди бригада Дмитрия Степанова

Колхозники сельскохозяйственной артели имени Мамонтова, Шингуновского района, успешно ведут заготовку грубых и сочных кормов для общественного животноводства.

А. ЗАВАЛКИНА, секретарь комсомольской организации колхоза имени Мамонтова, ШИНГУНОВСКИЙ РАЙОН.

Развертывая уборку урожая, не прекращать заготовку кормов

Дружный коллектив

У крупный колхоз «Память Ильича» (председатель тов. Бардаш) располагает большими возможностями для одновременного проведения всех неотложных работ.

Высокая сознательность колхозников и механизаторов, крепкая трудовая дисциплина позволяют колхозу «Память Ильича» быстрыми темпами вести заготовку кормов, строить животноводческие помещения, хорошо готовиться к уборке урожая.

С первых же дней заготовки кормов широко развернулось социалистическое соревнование. Для повышения производительности труда была введена мелкогрупповая сделка и организован четкий учет труда каждого работника сельхозартели.

Жаркая погода заставляет торопиться со скидованием, так как скопленное сено очень быстро пересыхает. Правление сумело организовать труд так, что нет никакого разрыва между сенокосением и скидованием.

Хорошо помогают колхозу в заготовке кормов трактористы. Они работают без простоев. Бригады тракторных бригад тт. Ероха, Самаров и Ланин обеспечивают бесперебойную работу тракторов, сенокосилок и граблей.

Сельхозартели уже заготовила свыше 3.000 центнеров сена, полностью выполнила план скармливания кормов.

Наряду с этим, в артели ведется строительство типовых животноводческих помещений. Колхозный скот в текущем году будет обеспечен теплой и сытой зимовкой.

К 1 августа завершится строительство коровника на 160 голов. Начата постройка свинарника на 300 голов и телятника на 80 голов. Готов птичник на 4 тысячи птиц.

Хорошо работают на строительстве колхозные плотники тт. Обласов, Лобанов, Лебедев и Овчинников.

Одновременно с сенокосом и скармливанием кормов колхоз обеспечил хороший уход за посевами кормовых культур, которые своевременно и полностью прополоты.

Большую помощь в заготовке кормов оказывают колхозникам зоотехник тов. Иванов. Он устроил людям, воодушевив их на хорошую работу личным примером.

В этом году колхоз «Память Ильича» в избытке обеспечит кормами как общественное животноводство, так и скот, находящийся в личном владении колхозников.

Ю. МОЗЛОВЕЦ, главный агроном Троицкого райсельхозуправления, ТРОИЦКИЙ РАЙОН.

Помощь колхозникам

Колхозники нашего района стремятся заготовить для общественного животноводства больше сена и силоса. В заготовке кормов большую помощь им оказывают рабочие и служащие предприятий и районных учреждений, которые регулярно выезжают в сельхозартели на воскресники.

На последнем воскреснике хорошо трудился в колхозе имени Ворошилова работник Елбасского сельсовета П. Белоусов, П. Петров и В. Сотицкий. Большую помощь колхозам оказывают также работники госпартизмов.

П. ОСОЛНОВ, УСТЬ-ПРИСТАВСКИЙ РАЙОН.

А. ТРИГУБ, ИЗБА-ЧИПАЛЬНЯ села Калташ

Село Калташ расположено в тридцати километрах от районного центра, в тайге. Существовавшая здесь изба-читальня до 1950 года размещалась в единственной комнате и работала плохо. Но за последнее время она превратилась в один из лучших в районе культурных очагов на селе.

Иза-читальня значительно расширена и капитально отремонтирована, приобретено необходимое количество и оборудование, куплен радиоприемник, создана библиотека.

Здесь есть интересный вал со стеной. Стены украшены плакатами, лозунгами, сделаны фотостенды. В читальне всегда имеются на столах свежие газеты, журналы, различные игры. Организован стол сырового, который работает ежедневно.

При читальне регулярно проводятся занятия кружков художественной самодеятельности. Драмкружок состоит из 12 человек. Им подготовлено и поставлено несколько пьес. Хорошей кружок, состоящий из 15 человек, изучил пьесы «Лангетта» и «Стальной», «Мы за мир», «Ваш путь мира» и другие. Участники хора пять раз выступали перед населением. Практикуется грамота чтения художественной литературы для взрослых и детей. По вечерам нередко демонстрируются кинофильмы.

А. КОМУШНО, инспектор отдела культпросветработы Старобардинского райисполкома.

Комплектование колхозных библиотек

Магазины книготорга в районном селе Хабары помогают комплектовать колхозные библиотеки новыми политическими, сельскохозяйственной и художественной литературой. Недавно сельхозартели «Партизан» приобрела 150, а сельхозартели имени Кирова — 70 новых книг.

Книголюбы комсомольцы П. Яковенко и А. Нескочин, активно продвигая книгу в массы колхозников, в июне и июле протали литературы более чем на 1600 рублей.

Е. ВАКАРИН.



Краевая доска почета

По представлению райисполкомов и райкомов ВКП(б) на краевую доску почета заносится передовики социалистического соревнования, перевыполнившие пятидневные задания по сенокосению, скидованию, силосованию и подвозке кормов.

По Троицкому району
Полеводческая бригада А. Мещерякова из колхоза имени Кирова.
Винокуров Александр Сергеевич — машинист конной сенокосилки колхоза имени Кирова.

Сапрыкин Афанасий Никифорович — машинист конной сенокосилки колхоза имени Кирова.
Маньшина Марфа Андреевна — косарь колхоза имени Кирова.

Коновалова Анастасия Трофимовна — косарь колхоза имени Кирова.
Новоселова Анна Ильинична — косарь колхоза имени Кирова.

Киселев Павел Тимофеевич — скирдовальщик колхоза имени Кирова.

По Тальменскому району
Чудов Яков Поликарпович — косарь колхоза имени Молотова.
Юркин Виктор Фомич — машинист конной сенокосилки колхоза «Ленинградец».

Исаев Николай Иванович — скирдовальщик колхоза «Ленинградец».

Машины простаивают

СВЕТЛА. (По телефону от соб. корр.)
На колхозных полях быстро созревают озимые хлеба, некоторые колхозы уже начали жатву ржи. Между тем, план уборки трав в районе выполнен всего на восемь процентов. Основная причина такого отставания — плохая работа МТС.

В Верх-Суевской МТО имеется девять тракторных и самоходных сенокосилок. Им надлежит убирать ежедневно 190 гектаров трав. Однако машины используются только на 20 процентов мощности. Агрегат тов. Бузыменко в колхозе имени Крушева за 30 рабочих дней скошил всего 35 гектаров трав. Систематически простаивают тракторные сенокосилки в колхозах имени Буденного, имени Калининна.

Директор МТС тов. Бурмакин и старший механик тов. Кирилленко редко бывают на местах, не оказывают необходимой помощи механизаторам. Вот почему МТС скошила немногим более 1500 гектаров трав при плане 7500 гектаров.

Такую же беспечность можно наблюдать в Богословской МТС. Когда директора этой станции тов. Высоцкого спросили о том, сколько намочено сена, он ответил:

— Этим делом занимается старший агроном тов. Ткаченко.
А Ткаченко, в свою очередь, сказал:

— Точных данных у нас нет.
Возмущенные сенокосильщики МТС из пятидневки в пятидневку срывают графики сеноуборки. В сельскохозяйственной артели имени Яванова тракторной сенокосилкой за последние пять дней скошено травы лишь с 70 гектаров. В колхозах имени Ленина, имени Молотова и других тракторные сенокосилки простаивают целыми днями.

В Суевской МТС бездействует треть тракторных сенокосилок. Однако директор станции тов. Хоменко, старший механик

всех комбайнов имеются самые современные режущие аппараты.
В порядке профилактики тов. Пятинка положил в камеры моторов сильные магниты, на которых задерживаются металлические частицы, находящиеся в масле во вращающемся состоянии. Это в значительной мере сокращает поршневую группу мотора от износа. За три года работы тов. Пятинка заменил поршневые группы моторов один только раз, после выработки 8.000 гектаров.

Тов. Чабанов через 300—400 гектаров перебивает в нового полотна пряжи и ставит его так, чтобы передний ремень, который больше вытягивается, переместился к заднему шкиву. Этим приемом устраняются возможные перебои полотна.

Все комбайнеры практикуют периодическое погружение цепей в горячее масло, что также предохраняет их от износа.
Тов. Величко подкладывает между брусками ось переднего колеса и кронштейном деревянные планки толщиной 5—7 см, вследствие чего пространство между поворотным кругом переднего и заднего колесом увеличивается. Это позволяет работать при сырой почве. Напавшая на переднее колесо грязь и солома не мешают вращению колеса. Для заточки инструментов тов. Величко укрепляет на валы шквеля барабана одного из комбайнов ладочный круг.

Примерно за 10 дней до начала уборки комбайнеры вместе с агрономом, бригадиром полеводческой бригады и председателем колхоза окончательно устанавливают маршрут на весь уборочный период.

Массивы, предназначенные к уборке комбайнами, заранее обкашивают доборейками с закрученным углом. Законны нарезают в размер дневной выработки, примерно по 100 гектаров. Работа продолжается с утра и до поздней ночи, пока не появится роса. Для ночной работы комбайны оборудованы электрическими светом.

П. СТАРЧЕВ.

Опыт работы передовых комбайнеров Сибири

Заслуженной славой в Сибири и во всей стране пользуются три опытных комбайнера — Семен Ефимович Пятинка из Буденновского МТС, Алтайского края, Федор Васильевич Чабанов из Фрунзенского МТС, тоже Алтайского края, и Иван Васильевич Величко из Павлоградского МТС, Омской области. За 15 лет работы на их счету уже имеется более ста тысяч гектаров уборки хлеба и около 6 миллионов пудов замоченного хлеба. За высокие показатели работы все они удостоены звания Героя Социалистического Труда.

С давних пор их связывает крепкая дружба, они обмениваются опытом своей работы и соревнуются друг с другом.
На безграничных просторах сибирских степей они показали, на что способна советская техника. Стогитарная выработка агрегата на шпехе двух комбайнов уже стала обычным результатом их ежедневной работы.

Высокая производительность агрегата во многом зависит от слаженности в работе экипажа. У тт. Пятинки, Чабанова и Величко состав работников агрегата в течение ряда лет почти не изменяется. Все дисциплинированы, работают самоотверженно и до тонкости изучили свои машины. У тов. Пятинки имеется 4 штурвалы, у тт. Чабанова и Величко — только по два. При напряженной и почти круглосуточной работе с двумя штурвалами работать тяжело.

В остальном состав агрегатов одинаков и не отличается от обычного.
Тщательное и полное проведение всех технических узлов — непременный закон на каждом агрегате. Поэтому машины работают бесперебойно, неисправности устраняются своевременно. Как правило, поломки во время работы не наблюдаются.

Обязанности по технике точно распределены между всеми работниками агрегата. Каждый знает, что ему делать как при основной выработке утром, так и при оста-

вках во время работы и после ее окончания.
Заправщик со своей повозкой в точно назначенное время подсаживает в агрегат и с помощью насосов накачивает в баки трактора и комбайнов горючее. Возовоз в это время доливает воду в радиаторы, штурвалы просматривают улиты и смазывают подшипники, колесные шквеля просматривают и смазывают подшипники.

В агрегате у тов. Чабанова трактористы, кроме подшипников трактора, смазывают при помощи вангеталки ходовые колеса комбайнов. Подсобные рабочие также расставлены по определенным местам в качестве подручных — обметают комбайн, чистят трактор и т. п. Сами комбайнеры производят наиболее важные улиты и механизмы, устраняют замеченные неполадки и принимают предупредительные меры, чтобы не случилось неожиданных поломок и задержек в работе.

Основной технический уход и заправка тракторов проводится утром с 4 до 6 часов. В течение дня делается остановка на 15—20 минут для промотра машин, доливки воды и горючего. Такая же остановка бывает перед вечером, еще засветло.

По окончании работы комбайн и трактор очищаются, снимается приводной ремень и ослабляются полотна. Никаких других работ не делают, так как людям требуется отдых.

На каждом агрегате, кроме нормального комплекта ключей и инструментов, имеются плашки и метчики ходовых размеров, дрезь ручная со сверлами, обжимки для комбинированных цепей, коловорот и шпильники. На раме и переднем колесе на всех комбайнах пристроены вертлочки с тросами.

Комбайнеры имеют комплект запасных частей, куда входят звездочки ходовых размеров, планки транспортеров, болты, шайбы, сальники, свечи, цепи и т. п. На

При повседневном внимании партийной организации

Партийная организация Барбинского сельсовета умело организует общественность на помощь семилетней школе в подготовке к учебному году. Недавно у нас проведен воскресник по заготовке топлива.

70 колхозников сельхозартели «Звезда Ленина», имени Коминтерна и «Победа» выезжали в лес и заготовили для школы и учительских квартир необходимый запас дров. Шоферы Барбинской машинно-тракторной станции выезжали на воскресник на автомашинках. Работами в лесу руководил председатель правления колхоза имени Коминтерна тов. Будев.

Секретарь территориальной парторганизации тов. Илмухаметов много внимания уделяет и ремонту школьного здания. Работы идут полным ходом, дети начнут учебный год в светлых и теплых классах.

А. ЦЫКУНОВ, СОЛТОНСКИЙ РАЙОН.

Почетный долг строителей Южсиба

На трассе строительства новой железнодорожной линии Сталинск—Барнаул в нынешнем учебном году работало четырнадцать начальных и неполных средних школ. В них обучались сотни детей рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Нынешней осенью на парты здесь сидят еще большее количество учащихся, значительно увеличивается, в частности, количество первокурсников. Вновь открываемые классы и рост учительских кадров потребуют значительного числа дополнительных благоустроенных зданий.

Одному на Южсибе со сих пор нет должной заботы о подготовке к учебному году. Капитальный и текущий ремонт школьных зданий должны произвести строительные участки. По этому вопросу совместно начальники управления строительства тов. Олейник издали немало приказов, но работы нигде не начаты.

В прошлом году подготовка к учебному году на Южсибе была сорвана. На Сталинском строительном участке, которым руководит тов. Ермак, здание неполной средней школы на разезде Анатолия, а также учительские квартиры остались неотремонтированными, необходимый школьный инвентарь не был подготовлен. Зимой в классах гулял ветер, учащиеся и учителя по этой причине часто не снимали верхней одежды, в течение месяца занятия совсем не проводились. Не удивительно, что успеваемость детей оказалась низкой.

Этот наглядный урок, в сущности, никого ничему не научил. Начальники строительных участков тов. Ермак и ныне не считают заботу о школе персонифицированным делом. На разезде Анатолия не только не сооружены помещения для дополнительных классов, но и не ремонтируется основное здание неполной средней школы.

На том же Сталинском участке в классах неполной средней школы центрального населенного пункта нужно капитально отремонтировать десять пещей, но их ремонт еще не начал, даже не подвезены материалы. Руководители строительных работ указали свыше, но в строительстве также работы в пещерах не ведут, о деталях строительства.

А. ТРИГУБ, ИЗБА-ЧИПАЛЬНЯ села Калташ

Сезон Калташ

Село Калташ расположено в тридцати километрах от районного центра, в тайге. Существовавшая здесь изба-читальня до 1950 года размещалась в единственной комнате и работала плохо. Но за последнее время она превратилась в один из лучших в районе культурных очагов на селе.

Иза-читальня значительно расширена и капитально отремонтирована, приобретено необходимое количество и оборудование, куплен радиоприемник, создана библиотека.

Здесь есть интересный вал со стеной. Стены украшены плакатами, лозунгами, сделаны фотостенды. В читальне всегда имеются на столах свежие газеты, журналы, различные игры. Организован стол сырового, который работает ежедневно.

При читальне регулярно проводятся занятия кружков художественной самодеятельности. Драмкружок состоит из 12 человек. Им подготовлено и поставлено несколько пьес. Хорошей кружок, состоящий из 15 человек, изучил пьесы «Лангетта» и «Стальной», «Мы за мир», «Ваш путь мира» и другие. Участники хора пять раз выступали перед населением. Практикуется грамота чтения художественной литературы для взрослых и детей. По вечерам нередко демонстрируются кинофильмы.

А. КОМУШНО, инспектор отдела культпросветработы Старобардинского райисполкома.

Комплектование колхозных библиотек

Магазины книготорга в районном селе Хабары помогают комплектовать колхозные библиотеки новыми политическими, сельскохозяйственной и художественной литературой. Недавно сельхозартели «Партизан» приобрела 150, а сельхозартели имени Кирова — 70 новых книг.

Книголюбы комсомольцы П. Яковенко и А. Нескочин, активно продвигая книгу в массы колхозников, в июне и июле протали литературы более чем на 1600 рублей.

Е. ВАКАРИН.

Инженер П. ЛЕОНОВ.

Агрегат тов. Чабанова обслуживается двумя автомашинками ЗИС-5.

Агрегаты тт. Пятинки, Чабанова и Величко готовы к уборке урожая. Комбайнеры заявили, что будут, как и в прошлые годы, бороться за высокое качество работы и производительность комбайнов и не снижать своих показателей в этом году.

Инженер П. ЛЕОНОВ.

